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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO -
EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 09 DE AGOSTO DE 2024

Aos nove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de Osasco, à
R u a  G e n e r a l  N e w t o n  E s t i l a c  L e a l  9 3 2 ,  n o  R n p ,  l i n k  d e  a c e s s o :
https://conferenciaweb.rnp.br/unifesp/camara-de-graduacao-osasco  ,  reuniram-se  os
senhores membros da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP,
sob a presidência do Prof. Dr. Acácio Augusto Sebastião Júnior. Estiveram presentes
os  membros:  Prof.  Dr.  Acácio  Augusto  Sebastião  Júnior,  Prof.  Dr.  Celso  Takashi
Yokomiso, Profa. Dra. Daiana Oliveira dos Santos, Profa. Dra. Daniela Verzola Vaz,
Prof. Dr. Francisco Marcelo Monteiro da Rocha, Sr. Lucas Castro da Silva, Profa. Dra.
Luciana Rosa de Souza, Profa. Dra. Maira Cardoso Zapater, Sra. Maria Rosa Carnicelli
Kushnir, Profa. Dra. Simone Alves da Costa, Sra. Yasmin Duarte Resende. Justificou
ausência: Profa. Dra. Miriam Christi Midori Oishi Nemoto, Profa. Dra. Regina da Silva
de Camargo Barros, Profa. Dra. Rosângela Toledo Kulcsar. Participou da reunião como
convidada:  Sra.  Fernanda da Silva Santos Maioli.  Foi  constatado quórum com 12
presentes. O professor Acácio iniciou a reunião às 9h05 cumprimentando a todos. Em
seguida, o professor abriu o EXPEDIENTE- Aprovação das minutas das atas de 25
de junho e 19 de julho de 2024. Os documentos foram submetidos à votação e
aprovados. Na sequência, foram abertos os INFORMES: 1. Câmara de Graduação-
Resolução de Aproveitamento de Estudos- O professor Acácio, coordenador da
Câmara de Graduação, relembrou que, durante a reunião de abril,  foi  debatida e
aprovada a  adaptação e  extensão da resolução de aproveitamento de estudos do
Direito para os demais cursos. Ele informou que a referida resolução já foi concluída e
publicada,  estando  disponível  no  site  na  seção  da  Secretaria  Acadêmica.  UCs
Multicampi- Já está aberto o período para envio de propostas de UCMP e UCME para
o  semestre  de  2024.  Conforme  planejamento  acadêmico  pós-greve,  as  propostas
poderão ser encaminhadas até o dia 16 de agosto. Direção Acadêmica- Mudança - O
professor  Celso  Yokomiso,  diretor  acadêmico,  atualizou  as  informações  sobre  o
processo de mudança entre os campus. O campus antigo será devolvido no dia 10 de
setembro. Ele falou que, apesar da entrega oficial, ainda há melhorias sendo feitas,
mas nota-se um progresso contínuo. Comunicou que a biblioteca já foi totalmente
transferida,  e  agora  eles  estão  em  uma  fase  de  adaptação  e  entendimento  das
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potencialidades e desafios do novo campus. Depois, fez alguns esclarecimentos gerais
sobre a internet, o mobiliário, a segurança e as providências de implantação que estão
sendo  tomadas.  Secretaria  de  Graduação-  Exclusão  de  UC  e  Trancamento
Regular- A Sra. Fernanda Maioli informou que o prazo de solicitação termina no dia
10 de agosto. Os alunos que solicitarem até amanhã, sábado, ainda terão seus pedidos
processados. A partir de domingo o sistema estará indisponível. Aproveitamentos de
Estudos- O prazo para solicitação também se encerra no dia 10 de agosto. Após essa
data, o formulário será retirado do ar. Ela comunicou que todos da secretaria estão
trabalhando para encaminhar as solicitações para as coordenações até quarta-feira.
Comissão de Horário- As grades anteriores solicitadas na primeira reunião foram
disponibilizadas ontem.  Todos os  documentos estão disponíveis  em uma pasta  no
drive, para facilitar o trabalho dos docentes e das coordenações. A Sra. Fernanda
encerrou sua fala dizendo que, se alguém tiver dúvidas ou precisar de ajuda, basta
entrar  em  contato  com  a  Secretaria  Acadêmica,  que  todos  estão  à  disposição.
Biblioteca-  Mudança-  A  Sra.  Maria  Rosa,  chefe  da  biblioteca,  passou  algumas
informações sobre o processo de mudança. Ela mencionou que os últimos itens já
foram recebidos e que a organização dos materiais nas estantes já foi iniciada. Em
seguida, o professor Celso pediu a palavra para expressar seus agradecimentos a Sra.
Maria  Rosa  e  a  toda  equipe  da  biblioteca  pelo  esforço,  pela  colaboração  e
compreensão demonstrados durante o período de transição. Posteriormente, a Sra.
Maria Rosa disse que estão previstos para a próxima semana o recebimento de duas
colegas  da  biblioteca  do  Campus  São  Paulo,  que  se  ofereceram para  ajudar  na
organização dos livros nas estantes. Após as informações, discutiu-se a possibilidade
de  os  alunos  ajudarem  a  biblioteca  na  organização  dos  livros  nas  estantes.  Os
representantes discentes, Sr. Lucas Castro e a Sra. Yasmin Resende, prontamente se
disponibilizaram para auxiliar com essas tarefas. Representação discente- A Sra.
Yasmin Resende aproveitou o espaço para externar algumas preocupações sobre a
segurança e transporte nas proximidades do campus, especialmente em uma ladeira
que conecta o campus, e na linha de ônibus utilizada pelos estudantes. Em seguida, o
professor  Celso  ressaltou a  importância  de  melhorar  a  segurança e  o  transporte
público nas proximidades do campus, enquanto também destacou a necessidade de
uma maior articulação com os moradores do bairro para fortalecer essas demandas.
Findados os informes, o professor Acácio abriu a ORDEM DO DIA: 1) Vagas para
Refugiados(as), Apátridas e Portadores(as) de Visto Humanitário- A professora
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Simone Alves, coordenadora do curso de Ciências Contábeis, expressou a preocupação
do curso em oferecer as vagas. Ela destacou a relevância do programa, mas também
apontou  as  dificuldades  enfrentadas  por  alguns  desses  alunos  em  situação  de
vulnerabilidade.  Disse  que o  curso  decidiu  redigir  uma carta  manifestando essas
preocupações e sugeriu que a Câmara considerasse essas questões e encaminhasse a
discussão à Pró- Reitoria de Graduação. Em seguida, o professor Celso comentou
sobre a situação dos estudantes, ressaltando que, apesar dos desafios enfrentados, o
NAE- Núcleo de Apoio ao estudante- tem se esforçado para proteger e apoiar esses
alunos, oferecendo encaminhamento para espaços de acolhida quando necessário. Ele
enfatizou a importância de levar à discussão à Prograd, especialmente considerando
que o campus Osasco é um dos que mais recebe esses estudantes. Em seguida, o
professor Acácio concordou com todos os pontos levantados e sugeriu que a proposta
seja  levada  à  Prograd  como  posição  oficial  da  Câmara  de  Graduação.  Todos  os
membros concordaram com o encaminhamento. 2) Trancamento Excepcional de
Matrícula - Relações Internacionais- RA 149967- Após a exposição do pedido feita
pelo professor Acácio, o pleito foi submetido à votação e aprovado por unanimidade.
3) Atividades Complementares- Curso de Ciências Econômicas-  A professora
Daniela Vaz discorreu sobre o debate ocorrido na Comissão do curso de Ciências
Econômicas, onde foi discutida a necessidade de uniformização dos regulamentos,
especialmente no que se refere às atividades complementares. Ela destacou que, se a
uniformização completa  não for  viável,  ao  menos a  uniformização dos  fluxos  dos
procedimentos deveria ser considerada. Além disso, disse que o curso de Economia
sugeriu  a  solicitação,  junto à  reitoria,  de uma vaga de técnico administrativo de
educação, cuja função seria realizar a análise documental dos certificados e verificar o
cumprimento  das  horas  exigidas.  Após  a  fala  da  professora  Daniela,  houve
manifestações por parte de alguns membros, seguidas de uma discussão sobre o tema.
Durante o debate, dúvidas foram esclarecidas e pontos foram discutidos, culminando
em uma votação sobre a padronização dos fluxos das atividades complementares entre
os  cursos.  A  proposta  foi  aprovada  por  maioria.  No  entanto,  o  professor  Celso
Yokomiso levantou uma questão sobre a necessidade de uma discussão mais ampla,
que envolva todos os cursos, dado que a padronização das atividades complementares
pode ter impacto em todos eles. Em seguida, o professor Acácio sugeriu que cada
curso levasse as questões levantadas nas Comissões de curso e que a pauta seja
retomada na próxima reunião ordinária,  onde a  votação poderá ocorrer  após um
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debate  mais  aprofundado,  incluindo  cursos  que  não  estavam  presentes.4)
Homologação  das  vagas  ofertadas  pelos  cursos  de  graduação  aos
Refugiados(as), Apátridas e Portadores(as) de Visto Humanitário-  Ponto um
retomado- Após apresentação, as vagas foram colocadas em votação e aprovadas por
unanimidade.  5)  Proposta  de  Resolução  de  Professores(as)  Afiliados  e
Professores(as) Seniores- Após explicação do professor Acácio sobre o pedido de
manifestação da Pró- Reitoria de Graduação às Câmaras de Graduação em relação aos
pontos de alteração da minuta, foi questionado se alguém teria alguma consideração,
acréscimo ou comentário a fazer. Não havendo manifestações, a minuta foi submetida
à votação e aprovada com uma abstenção. Com o término da pauta, o coordenador
agradeceu a participação de todos e desejou um bom final de semana. Nada mais
havendo a tratar,  para constar,  eu,  Luciana Pragana Martins,  secretária,  lavrei  a
presente  ata.  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  DIA  13  DE
SETEMBRO DE 2024.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Acácio Augusto Sebastião Júnior
Presidente da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco
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Secretária da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco
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